

高校毕业季，校长来寄语

又是一年毕业季，莘莘学子即将告别校园生活，奔赴新的前程。让我们一起来聆听校长们对学子们的激励吧！

刘玉彬：成长没有终点



6月20日，西南民族大学2019届毕业生毕业典礼暨学位授予仪式在武侯校区体育馆举行。典礼上，校长刘玉彬以“成长没有终点”为主题，与毕业生们回忆了四年历程，也为毕业生们送出祝愿和人生箴言。

“成长意味着明确目标后的持续奋斗。成长包括专业的提升、见识的增长、阅历的丰富，是不断提高自我认知，积累势能，让自己更好更强的过程。人生是一场马拉松，有些人在比赛开始时遥遥领先，但在比赛中却因各种原因被落后或反超。因此，并非开始领先的人，就一定能够赢得比赛。人的能力不是一成不变的，具有成长型思维的人，往往能够通过持续燃烧、不懈奋斗，最终抵达终点、笑到最后。”刘玉彬说。

刘玉彬认为，成长意味着扛起责任后的负重前行。大家都知道轻装前进更便捷，但是，负重前行才能走得更沉稳安心。梁启超先生说：“人生于天地之间，各有责任。知责任者，大丈夫之始也；行责任者，大丈夫之终也。”人可以不伟大，人可以不富有，但唯独不能丢掉肩上的责任。责任是什么？责任就是分内应做、应承担的任务，必须不讲任何条件去做好做的事情，是个人与国家、社

而在历经风雨后仍然保持初心，守住底线、守住良知。为官者，守住秉公正直的良知；经商者，守住取之有道的良知；为师者，守住立德树人的良知；为爱者，守住忠诚信约的良知。人的一生会面临许多选择，我们要因着初心，绝不能让生活打磨得面目全非，要勇敢活成自己喜欢的样子。”

“心智的成熟还体现在，你理解了更多小矛盾，而不是懂得多少大道理；你学会了接纳更多不完美，而不是结交了多少同道朋友。《围炉夜话》里说‘观朱霞，悟其明丽；观白云，悟其卷舒；观山岳，悟其灵奇；观河海，悟其浩瀚’。这是一种不从流俗、不慕浮华的人生态度。希望同学们不急躁，不虚荣，过好适合自己的生活；不攀比，不张扬，找到适合自己的风景；不固执，不冲动，学会控制自己的情绪；不冷漠，不狭隘，善待他人同时也善待自己，在沧海横流中，守住对万事万物的一颗温暖的初心。”刘玉彬鼓励大家。

刘玉彬寄语每位学子，“成长是需要我们用一生去修习的课题。新的未来正朝你们徐徐打开。前方星辰大海、山河远阔，愿你们初心不改，未来可期；愿你们拼尽全力，无畏前行！”

余敏明：人生的真谛，原本就是简简单单



6月21日，成都信息工程大学5042名本科毕业生举行毕业典礼，身着学位服的他们成为了校园里最靓丽的风景。校长余敏明以“大道至简，守住人生本色”为题，叮嘱毕业生们简简单单做人、踏踏实实做事，修身立德，守住自己的初心，守住人生的本色。

余敏明对学生们说，君子之交淡如水，人世间所有美好的关系往往源于简单纯真。简单做事，唯有简单，才能去粗取精，去伪存真，看山是山，看水是水，抓住事物的根本和关键，集中有限精力去拼搏和钻研。同学们在今后的工作和学习中，也许会发现事情千头万绪纷繁复杂，越是这样的时候，越要明辨是非、恪守正道，将复杂的事情简单做，简单的事情重复做，重复的事情用心做，久久为功，必有所成。

余敏明举例说道，纵观人类历史的发展和科学技术的进步，简单是最高级别的智慧。当年，崇尚极简的乔布斯回到苹果公司，一上任就砍掉了70%的项目，又砍掉了90%没有特色的产品，设计iPhone4时，他只有一个要求：把最复杂最强大的功能最简单化。极简的i-

phone4，开创了全球智能手机时代。而同学们也一定还记得，就在前不久的5月中旬，面对美国的极限施压，华为海思宣布所有后备芯片转正，成为华为应对制裁的最强后盾。华为能顶住压力，根本原因在于自主研发芯片的先进，而这，正是因为华为始终执着于实现“科技自立”，不管希望多么渺茫，依然聚精会神，最终百炼成钢，扬起了民族科技自立自强的风帆。

“简单做人，因为简单，所以更能守住内心的底线，不被平庸世故和具体琐碎所淹没。广厦千间，夜眠仅需六尺；家财万贯，日食不过

三餐。因为简单，所以保持定力，守住规矩，不沉溺幻想，不庸人自扰，不把有限的生命，浪费在无意义的纠缠与纠结上。”余敏明说道。

余敏明表示，大道至简，在今后的人生中，当同学们处于顺境时，希望你们不被鲜花和掌声冲昏了头脑，不为熙熙攘攘的世俗所惑，处之淡然。当你们处于逆境时，越是不如意，越要静下来，让心变得简单，不再像一团乱麻，你才能更直接地找到解决问题的关键，处之泰然。

最后，余敏明鼓励同学们：“今天之后，你们即将陆续离开学校，奔赴人生的崭新征程。我衷心希望你们记住，大道至简，简以存真，简以致胜。人生很长，但关键的选择只有那么几个。愿望很多，但真正值得孜孜以求的也只有那么几个。希望你们简简单单做人，修身立德，守住自己的初心，守住人生的本色，将有限的生命和精力、将自己的聪明才智投入到最有意义的事业中，让自己成为驱动中华民族加速迈向伟大复兴的蓬勃力量，在实现中华民族伟大复兴中国梦的宏伟进程中，奋勇担当，实现梦想。”（本报记者 马静璠）

图片新闻



书法竞赛 强本领

6月20日上午，广安市广安区方坪小学120名学生在操场参加书法考核。

此次书法考核，有助于进一步端正学生的写字姿势，提高书写质量，培养良好的书写习惯。

（付小平 李国庆 摄影报道）

校园速递

XIAO YUAN SU DI

内江师院 做强做优“出国留学模块”

本报讯 近年来，内江师范学院高度重视学生国际视野的开拓和国际学习经历的培育，从2010年起开始派遣交换生赴海外合作院校交换学习。截至目前，已与美国、英国、韩国、捷克、马来西亚、泰国、匈牙利等14个国家和地区的多所高校开展了交流与合作，共有200余名学生通过交换生项目赴海外留学深造。

据了解，为进一步提升国际化办学水平、提高人才培养质量，增强学生的“全球胜任力”，内江师范学院结合学校“三分式”人才培养改革的需要，做强做优“出国留学模块”，从今年开始，特设立“内江师范学院学生海外研修奖学金”，鼓励学生出国留学和赴海外交流。按照学校相关要求，每年从大二学生中选拔1%品学兼优的学生赴海外合作高校研修一学期，并且为每人提供15000元的奖学

金资助。

今年首批获得资助的40名同学已经收到了捷克帕拉茨基大学、马来西亚沙巴大学、北方大学、波兰绿山城大等高校的录取通知书，并将于9月出发赴外交换学习。

内江师院校长陈晓春表示，当今社会和企业不仅要求大学生掌握扎实的基础理论知识，更要求他们拥有宽广的视野、较强的人际交往能力、实践动手能力和新环境适应能力，这对高校在人才培养、教学管理等方面也提出了新的更高要求。内江师院积极响应“一带一路”发展战略，加强对外交流，通过交换生项目，提供海（境）外学习交流机会，有助于培养具有国际竞争能力的人才，加快学校高等教育国际化进程，从而提高国际化水平。

（何丹丹 本报记者 张跃明）

彭山职高

“双创”工作获表扬

本报讯 近日，眉山市教体局副局长曹煦一行到彭山区职业高级中学检查指导“双创”工作。

曹煦一行在该校校长伍鹏程的陪同下，实地查看了学校点位、心理健康室等地，对学校卫生保健室、禁毒体验馆、校园卫生情况逐一进行检查，对学校的“双创”

工作给予充分肯定。

检查结束后，彭山职高认真听取了检查组对“双创”工作提出的意见和建议，表示将会及时整改存在的问题，继续做好“双创”工作，用实际行动为眉山双创贡献力量。

（本报记者 苏文保）

简阳职高 党员干部赴红军纪念馆参观学习

本报讯 为缅怀革命先烈的丰功伟绩，激励学校共产党员继承和发扬先烈的革命精神和优良传统，6月22~23日，简阳市高级职业中学组织开展“不忘初心、牢记使命”红色主题教育体验活动。

活动中，全体党员干部走进红军四渡赤水纪念园等红色教育基地进行参观学习，了解了红军四渡赤水的艰难曲折，深深地感受到革命前辈为民族独立、人民幸福不怕牺牲、矢志奋斗的坚定信念，感受到了共产党人百折不挠、艰苦奋斗的伟大革命精神。随后，党员干部在赤水烈士陵园红军英雄纪念碑前向红军烈士敬献了花篮、重温了入党誓词，表达了传承红

（钟元富 本报记者 张跃明）

前锋初中 增强学生体育能力

本报讯 为增强学生体育能力及身体、心理素质，日前，广安市前锋初中1000余名学生进行了2019年春季体育三项测试。

本次测试项目包括男女短跑、实心球比赛、跳绳比赛。据该校年级组相关负责人介绍，为保证此次体育考试能取得理想的成绩，学校体育老师根据学生实际，合理统筹安排时间，制定了严密的训练计

划，在学习之余按时按质对学生进行了全面的体育训练。

这次检测让教师更加清晰地了解到学生在各选项中成绩现状，对后期的体育中考备考具有重要的指导意义，也为学校今后提高体育课堂效率，加强课外训练的针对性，打下坚实基础。

（王德华 严春艳）

巴州六小

开展创文志愿服务活动

本报讯 近日，巴中市巴州区第六小学在城西佛爷湾片区开展“创文文明城市，建美丽家园”文明志愿服务活动，该校50余名师生组成的文明志愿者服务队参加活动。

活动中，志愿者们向学校周边的居民和商铺发放了“小手拉大手 文明一起走——创建第六届全国文明城市倡议书”，清扫了校园周边垃圾、

（何晓燕 陈明辉）

南江二小

学生优秀作业获表彰奖励

本报讯 为培养学生的良好习惯，提高学习能力，近日，巴中市南江二小举行了学生优秀作业展评和表彰活动。

活动中，全校54个班选出的优秀作业集中展评吸引了众多师生、家长争相欣赏。教务处组织评委对优秀作业进行打分，对外观整洁、书写工整、款式规范、正确率高的前100名学生给予表彰奖励。

据悉，学生优秀作业展评和表彰活动是南江二小强化常规管理抓质量、培养学生良好习惯的常态化举措之一。多年来的展评活动，不仅为全

成都市武侯区劳动人事争议仲裁委员会公告

成都三叠纪数码科技有限公司：

本委受理彭在民、彭廷廷、魏鸿波、李丽冰、张欣鑫、张超、杨明诉你单位劳动争议纠纷一案，现该案已审理完毕。因无法与你单位取得联系，现依法向你单位公告送达裁决书，自发出公告之日起经过六十日未领取即视为送达。特此公告。

成都市武侯区劳动人事争议仲裁委员会

2019年6月26日